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 1. (Enem 2010)  Uma empresa vende tanques de combustíveis de formato cilíndrico, em três tamanhos, com medidas indicadas nas figuras. O preço do tanque é diretamente proporcional à medida da área da superfície lateral do tanque. O dono de um posto de combustível deseja encomendar um tanque com menor custo por metro cúbico de capacidade de armazenamento.
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Qual dos tanques devera ser escolhido pelo dono do posto? (Considere 
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a) I, pela relação área/capacidade de armazenamento de 
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b) I, pela relação área/capacidade de armazenamento de 
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c) II, pela relação área/capacidade de armazenamento de 
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d) III, pela relação área/capacidade de armazenamento de 
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e) III, pela relação área/capacidade de armazenamento de 
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2. (Enem 2010)  Em um casamento, os donos da festa serviam champanhe aos seus convidados em taças com formato de um hemisfério (Figura 1), porém um acidente na cozinha culminou na quebra de grande parte desses recipientes.

Para substituir as taças quebradas, utilizou-se um outro tipo com formato de cone (Figura 2). No entanto, os noivos solicitaram que o volume de champanhe nos dois tipos de taças fosse igual.
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Sabendo que a taça com o formato de hemisfério e servida completamente cheia, a altura do volume de champanhe que deve ser colocado na outra taça, em centímetros, é de 

a) 1,33.    
b) 6,00.    
c) 12,00.   
d) 56,52.    
e) 113,04.   
3. (Enem 2010)  O Salto Triplo é uma modalidade do atletismo em que o atleta dá um salto em um só pé, uma passada e um salto, nessa ordem. Sendo que o salto com impulsão em um só pé será feito de modo que o atleta caia primeiro sobre o mesmo pé que deu a impulsão; na passada ele cairá com o outro pé, do qual o salto é realizado.

Disponível em: www.cbat.org.br (adaptado).

Um atleta da modalidade Salto Triplo, depois de estudar seus movimentos, percebeu que, do segundo para o primeiro salto, o alcance diminuía em 1,2 m, e, do terceiro para o segundo salto, o alcance diminuía 1,5 m. Querendo atingir a meta de 17,4 m nessa prova e considerando os seus estudos, a distância alcançada no primeiro salto teria de estar entre 

a) 4,0 m e 5,0 m.    
b) 5,0 m e 6,0 m.   
c) 6,0 m e 7,0 m.    
d) 7,0 m e 8,0 m.   
e) 8,0 m e 9,0 m.   
4. (Enem 2010)  Uma escola recebeu do governo uma verba de R$ 1000,00 para enviar dois tipos de folhetos pelo correio. O diretor da escola pesquisou que tipos de selos deveriam ser utilizados. Concluiu que, para o primeiro tipo de folheto, bastava um selo de R$ 0,65 enquanto para folhetos do segundo tipo seriam necessários três selos, um de R$ 0,65, um de R$ 0,60 e um de R$ 0,20. O diretor solicitou que se comprassem selos de modo que fossem postados exatamente 500 folhetos do segundo tipo e uma quantidade restante de selos que permitisse o envio do máximo possível de folhetos do primeiro tipo.

Quantos selos de R$ 0,65 foram comprados? 

a) 476    
b) 675    
c) 923   
d) 965   
e) 1 538   
 5. (Enem 2010)  Em canteiros de obras de construção civil é comum perceber trabalhadores realizando medidas de comprimento e de ângulos e fazendo demarcações por onde a obra deve começar ou se erguer. Em um desses canteiros foram feitas algumas marcas no chão plano. Foi possível perceber que, das seis estacas colocadas, três eram vértices de um triângulo retângulo e as outras três eram os pontos médios dos lados desse triângulo, conforme pode ser visto na figura, em que as estacas foram indicadas por letras.
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A região demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria ser calçada com concreto.

Nessas condições, a área a ser calcada corresponde 

a) a mesma área do triângulo AMC.   
b) a mesma área do triângulo BNC.   
c) a metade da área formada pelo triângulo ABC.   
d) ao dobro da área do triângulo MNC.   
e) ao triplo da área do triângulo MNC.   
6. (Enem 2010)  Uma metalúrgica recebeu uma encomenda para fabricar, em grande quantidade, uma peça com o formato de um prisma reto com base triangular, cujas dimensões da base são 6 cm, 8 cm e 10 cm e cuja altura é 10 cm. Tal peça deve ser vazada de tal maneira que a perfuração na forma de um cilindro circular reto seja tangente as suas faces laterais, conforme mostra a figura.
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O raio da perfuração da peça é igual a 

a) 1 cm.    b) 2 cm.    c) 3 cm.   d) 4 cm.    e) 5 cm.   
7. (Enem 2010)  A loja Telas & Molduras cobra 20 reais por metro quadrado de tela, 15 reais por metro linear de moldura, mais uma taxa fixa de entrega de 10 reais.

Uma artista plástica precisa encomendar telas e molduras a essa loja, suficientes para 8 quadros retangulares (25 cm x 50 cm). Em seguida, fez uma segunda encomenda, mas agora para 8 quadros retangulares (50 cm x 100 cm). 

O valor da segunda encomenda será 

a) o dobro do valor da primeira encomenda, porque a altura e a largura dos quadros dobraram.   
b) maior do que o valor da primeira encomenda, mas não o dobro.   
c) a metade do valor da primeira encomenda, porque a altura e a largura dos quadros dobraram.   
d) menor do que o valor da primeira encomenda, mas não a metade.   
e) igual ao valor da primeira encomenda, porque o custo de entrega será o mesmo.   
8. (Enem 2010)  Um balão atmosférico, lançado em Bauru (343 quilômetros a Noroeste de São Paulo), na noite do último domingo, caiu nesta segunda-feira em Cuiabá Paulista, na região de Presidente Prudente, assustando agricultores da região. O artefato faz parte do programa Projeto Hibiscus, desenvolvido por Brasil, Franca, Argentina, Inglaterra e Itália, para a medição do comportamento da camada de ozônio, e sua descida se deu após o cumprimento do tempo previsto de medição.

Disponível em: http://www.correiodobrasil.com.br. Acesso em: 02 maio 2010.
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Na data do acontecido, duas pessoas avistaram o balão. Uma estava a 1,8 km da posição vertical do balão e o avistou sob um ângulo de 60°; a outra estava a 5,5 km da posição vertical do balão, alinhada com a primeira, e no mesmo sentido, conforme se vê na figura, e o avistou sob um ângulo de 30°.

Qual a altura aproximada em que se encontrava o balão? 

a) 1,8 km    
b) 1,9 km    
c) 3,1 km   
d) 3,7 km    
e) 5,5 km   
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PARTE 2: Revisão de Probabilidade
1) Lançando-se uma moeda ao acaso, três vezes, qual a probabilidade de saírem:

A) três caras?

B) exatamente uma cara?

C) pelo menos uma cara?

2)Lançando-se uma moeda 6 vezes ao acaso, qual a probabilidade de saírem:

A) exatamente 2 coroas?

B) pelo menos uma coroa?

3)Num saco há bolas numeradas de 1 a 13. Serão sorteadas sucessivamente 3 dessas bolas. Qual a probabilidade de que os três números sorteados serem ímpares?

4) Um baralho de 52 cartas é composto por 4 naipes. Segundo o dicionário eletrônico Houaiss2, naipe é o sinal gráfico distintivo de cada um dos quatro grupos (ouros, copas, paus, espadas) de que se compõe um baralho de cartas.

Se retirarmos duas cartas desse baralho, qual a probabilidade de que:

A) a primeira carta seja de ouros e a segunda seja de paus?

B) uma carta seja de ouros e a outra seja de paus?

C) as cartas retiradas sejam ambas de ouros?

D) pelo menos uma carta seja de paus?
5)Considere a experiência que consiste em jogar um dado não viciado e observar a face de cima. Considere também os eventos:
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Determine a probabilidade do número da face voltada para cima ser par, sabendo que o resultado é diferente de 2, ou seja, a probabilidade de ocorrer o evento B, sabendo que o evento A ocorreu: 
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6) Escolhe-se uma entre três moedas. Duas dessas moedas são não viciadas e a outra tem duas caras. A moeda selecionada é lançada e é obtida uma cara. Qual é a probabilidade de ter sido selecionada a moeda de duas caras?

7) (UERJ) Uma máquina contém pequenas bolas de borracha de 10 cores diferentes, sendo 10 bolas de cada cor. Ao inserir uma moeda na máquina, uma bola é expelida ao acaso.

Observe a ilustração:

[image: image18.png]


 
  Inserindo-se 3 moedas, uma de cada vez, a probabilidade de que a máquina libere 3 bolas, sendo apenas duas delas brancas, é aproximadamente de: 
a) 0,008  
b) 0,025  
c) 0,040  
d) 0,072   

8) (UFRJ) Dois jogadores disputam uma série de rodadas de cara ou coroa. No início, cada jogador dispões de duas fichas. A cada rodada o vencedor ganha uma ficha do perdedor. O jogo termina quando um dos jogadores fica sem fichas. Determine a probabilidade de haver, ao menos, 100 rodadas.

9) Um prisioneiro possui 50 bolas brancas, 50 bolas pretas e duas urnas iguais. O prisioneiro deve colocar do modo que preferir as bolas nas urnas, desde que nenhuma fique vazia. As urnas serão embaralhadas e o prisioneiro deverá, de olhos fechados, escolher uma urna e, nesta urna, escolher uma bola. Se a bola for branca, ele será libertado e, se for preta, será condenado. Como deve agir o prisioneiro para maximizar a probabilidade de ser libertado? 

a) Colocar 1 bola preta em uma urna e as demais na outra urna. 
b) Colocar 1 bola branca em uma urna e as demais na outra urna. 

c) Colocar 50 bolas brancas em uma urna e 50 bolas pretas na outra urna. 

d) Colocar 25 bolas brancas em uma urna e as demais na outra urna. 

e) Colocar 25 bolas pretas em uma urna e as demais na outra urna.
GABARITO:
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